

Выступая на заседании Постсовета ОБСЕ, Председатель ПА М.Седерфельт призвала к миру в Украине



Маргарета Седерфельт выступает на заседании Постоянного совета ОБСЕ, 26 января 2023 года (фото: Мики Крель, ОБСЕ)

26 января Председатель Парламентской ассамблеи ОБСЕ Маргарета Седерфельт выступила на заседании Постоянного совета ОБСЕ, где заявила, что война Российской Федерации против Украины представляет собой самую серьезную угрозу основополагающим принципам ОБСЕ. Она отметила, что ПА будет и впредь оказывать коллективное давление с целью привлечения к ответственности за зверства, совершаемые в Украине, с сожалением добавив, что дипломатия не привела к окончанию войны. Она подчеркнула, что ПА решительно выступает в поддержку восстановления мира в соответствии с нормами международного

права и хельсинкскими принципами.

«Парламентская ассамблея ОБСЕ готова прилагать все усилия для того, чтобы наиболее эффективным способом поддержать Украину в ее борьбе за независимость, суверенитет в ее международно признанных границах и обеспечение достоинства ее народа», - сказала Председатель М.Седерфельт. «Цель членов ПА заключается в том, чтобы выступить против продолжающихся военных преступлений, отслеживать ситуацию, предвосхищать новые угрозы и информировать о них.

М.Седерфельт также проинформировала послов о предстоящем зимнем заседании ПА ОБСЕ и ее деятельности в связи с войной в Украине. В сопровождении Генерального секретаря ПА ОБСЕ Роберто Монтеллы в Вене у Председателя состоялась встреча с Послом Игорем Джундевым, Постоянным представителем Северной Македонии, председательствующей в ОБСЕ в этом году.

У нее также состоялись двусторонние встречи со Специальным представителем и координатором ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми Валиантом Ричи, постоянными представителями Боснии и Герцеговины, Болгарии, Канады, Эстонии, Европейского союза, Польши, Сербии, Швеции, Туркменистана, Украины и Соединенных Штатов Америки.

ПА ОБСЕ координирует контртеррористические усилия с другими парламентскими ассамблеями



Рейнхольд Лопатка выступает на контртеррористической конференции в Дохе, 30 января 2023 года (фото: КТУ ООН)

16 международных парламентских ассамблей встретились на этой неделе в Дохе для совместной оценки актуальных тенденций и усилий в сфере противодействия терроризму в рамках Третьего координационного совещания парламентских ассамблей в области борьбы с терроризмом. Открывая мероприятие в понедельник, заместитель Председателя ПА ОБСЕ и Председатель Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму (КПТ) Рейнхольд Лопатка (Австрия) рассказал о работе парламентариев в сфере укрепления доверия, обмена передовым опытом и обеспечения сближения политики.

Совещание проходило под руководством КПТ, ставшего первым председателем недавно созданного Координационного механизма

парламентских ассамблей в сфере борьбы с терроризмом, совместно с КТУ ООН. В центре внимания были события в регионе Сахель, являющегося мостом между регионом ОБСЕ и Африканским континентом, а также вопросы обеспечения учета гендерной проблематики в усилиях по противодействию терроризму и предотвращению насильственного экстремизма.

Член КПТ Тсогтбаатар Дамдин (Монголия) акцентировал в ходе прений ключевое значение согласующихся с правами человека и учитывающих гендерную специфику мер реагирования для успешного проведения совместной контртеррористической работы. Представители целого ряда региональных парламентских ассамблей проанализировали принимаемые в настоящее время меры, согласовали дальнейшие шаги и наметили ряд совместных инициатив. В качестве основного докладчика бывший Председатель КПТ Максис Воридис, занимающий пост Министра внутренних дел Греции, заявил, что государствам предстоит сделать еще многое для того, чтобы держать границы открытыми для граждан и торговли, закрыв их для преступников и террористов. В этом контексте отмечалась инициатива ПА ОБСЕ по надзору в области обеспечения безопасности границ и обмена информацией 2019 года, как пример передовой практики, который может быть воспроизведен другими парламентскими ассамблеями по всему миру.

ГС Р.Монтелла встретился в Вашингтоне с делегацией США в ПА ОБСЕ



Роберто Монтелла на фото с членами Конгресса и парламентариями Украины и стран Балтии, 31 января

На этой неделе Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла находится в Вашингтоне, где проводит встречи с членами делегации США в ПА ОБСЕ и Хельсинкской комиссии в рамках подготовки к зимнему заседанию в конце февраля. В частности, он встретился с главой делегации Беном Кардином, занимающим пост Специального представителя ПА ОБСЕ по проблемам антисемитизма, расизма и нетерпимости, заместителем Председателя ПА ОБСЕ Роджером Уикером, Стивеном Коэном, заместителем главы делегации и Специальным представителем по политическим заключенным, Робертом Адерхольтом, бывшим заместителем Председателя ПА, и Джо Уилсоном, высокопоставленным членом Хельсинкской комиссии.



Стивен Коэн и Роберто Монтелла, Вашингтон, 31 января

В центре дискуссий стали возможные шаги по оказанию дополнительной поддержки Украине, столкнувшейся с агрессивной войной со стороны Российской Федерации. Р.Монтелла выразил признательность делегации США за готовность принять участие в полном составе в зимнем заседании ПА ОБСЕ, которое состоится 23-24 февраля в Вене. По его словам, это свидетельствует о непоколебимой приверженности ценностям и принципам ОБСЕ. Собеседники также затронули текущий процесс реформирования организации и способы укрепления Международного секретариата, обеспечивающего деятельность парламентариев.

В четверг Р.Монтелла примет участие в ежегодном Национальном молитвенном завтраке в Вашингтоне.